

我們來了！

# 肌萎、黏寶寶建中榜上有名

【記者邱瓊玉、阮南輝／連線報導】

有冷氣的特殊試場，他以三百八十三分加分

如願進入建中。

基隆市安樂高中國中部罹患脊髓性肌肉萎

中職人學申請昨天放榜，不少身障考生憑著過人毅力拚出一片天。從小患有「遺傳性感覺運動神經病變」的台北市信義國中

縮症的李冠霖也力拚考上建中，他開心地說

「建中，我來了」。

身高僅一百五十三公分的許書軒，因脊髓性肌肉萎縮，身材瘦小，四肢也不斷地退化

化，即使如此，他仍努力挑戰自己，這次以三百九十二分進入松山高中。

同校的羅揚患有黏多醣症，體型比同齡的孩子矮小，不過他人小志不小，從小就拒絕念特教班，連考國中基測都拒絕申請

響上課進度，訓練自己用右手架筆、左手輔助的方式寫字，速度雖然不快，但他認為慢

慢寫，總有寫完的時候。

寫字得以雙手夾筆，打字則算指關節，加上手肘的重量按壓鍵盤，雖然如此，許書軒的打字速度卻練得很快，一分鐘可打四十個字。

儘管加分後可上建中，許書軒卻選擇松山

高中，許書軒說，選擇松山高中是因該校的無障礙設施相當完善，且離家較近。

同校的羅揚是「黏寶寶」，由於關節變形

，體型比一般同學矮小，身高僅一百五十五公分。

羅揚說，就因身高不高，讓他更覺得應該充實內在，曾為了練好中直笛，練到手抽筋；為寫一手好鋼筆字，更是練了一整年的毛筆。

羅揚屬於第二型黏多醣寶寶，可用酵素療

法治療，每周都要到醫院接受三小時的靜脈

治療，常因找血管弄得手腳瘀青，好強的羅

揚說，「面對不治之症，知道有藥可醫，再

痛也要忍下去。」

獲得今年總統教育獎的李冠霖從小就得靠

輪椅代步，他個性樂觀，從不自怨自艾，課

業一直名列前茅，基測拿到三百九十七分，

加分後達四百九十六點二五分，榮登建中。



台北市信義國中學生羅揚，患有黏多醣症，人小志氣高，以原始總分三百八十三分加分後考取建中。 記者盧振昇／攝影

2009. 6. 18 聯合報